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Вводная часть
Настоящая методика по поверке распространяется на датчики вибрачий АНС 002 (дат-

чики), предназначенные для измерения вибраций и преобразования в напряжение переменного
тока.

1 Операции поверки
1.1 При проведении поверки должны выполняться операции, указанные в таблице 1.

Таблица 1

I.2 При пол)чении отрицательного результата при проведении rпобой операции повер-
ка прекращается.

2 Средства поверки
2.1 При проведении поверки рекомендуется применять средства поверки, укшаIIные в

таблице 2.
Таблица2

2.2 Щолускается зап{ена средств поверки, указанньD( в таблице 2, другими средствztп,fи

поверки с равным или более высоким кJIассом точности.

3 Требования безопасности
3.1 При проведении поверки необход.rмо собrподать общие требования безопасности

по ГОСТ 1 2.3.0 l 9-80 и требования на конкретное поверочное оборулование.

Наименование операции
Номер пунк-
та методики
по повеDке

пооведение опеDации пои
первичной

поверке
периодиче-

ской поверке
1 Контроль внешнего вида и маркировки 6.1 да да
2 Контроль наlrряжения на вьIходе датчика при
отсутствии входного сигнчrла (начального вьD(од-
ного сигна-ша)

6.2 да да

3 Контроль вьD(одIою нzшрякениrl, соответст-
вующего д,Iшазону измереrпш1 (ноrппшrа-тьного вы-
ходного сшшала) и относитепьной погрешности

6.з да да

4 Контроль tlмплитудно-частотной харакгеристи-
ки (АЧХ) датчика

6.4 да да

наименование и тип основного
или вспомогательного сDедства повеDки

Основные метрологические характеристики

1 Вибростенд TV 5220 ,Щиапазон частот от 5 до 7000 Гц, ускорение
от 10до 700м/е,погрешrносгь*5 О/о

2 Вольтметр универсальньй В7-16А ,Щишазон (0 1000) В, кJIасс тоtIности
(0,05/0,05 - 0,1/0,1), д.Itшы}он (0 - 750) В, класс тоtIносги
(0,4/0,05 - 2,5/1,5)

3 Источник питtlния постоянного тока
Б5-45

.Щиапазон (0,1 - 49,9) В, погрешность
+(0,5 % Uy.r+O,1 О/о Ur*), диапtвон (0,001 - 0,499) А,
погрешность t(1,0 ohIun+O,z 7о In.,*)

4 Технологический кабель
мкни.68561't.924
5 Приспособление МкНИ.44 1 558.645
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4 Условия поверки
4.| Все операции при проведении поверки, если нет особьтх указаний, должны прово-

диться в нормальньD( кJIиматических условиях (НКУ):
- температура воздуха от l5 ОС до 35 ОС;

- относительнtul влажность воздуха от 45 О/о до 75 О/о;

- атмосферное давление от 8,б,104 до l0,6,10a Па 1от б45 до 795 мм рт.ст.).
Примечание - При температуре воздуха выше 30 'С относительнбI влажность не долж-

на превышжь7OYо.

5 Подготовка к поверке
5.1 Перед проведением поверки испытательные установки, стенды, аппаратура и элек-

троизмерительные приборы должны иметь формуляры (паспорта) и стtlЕдартам
или техническим условиям на них.

5.2 Не допускается применять средства поверки, срок обязательных поверок кото-

рых истек.
5.3 Предварительный прогрев контрольно-измерительньIх приборов должен соответст-

вовать требованиям технических описаний и инструкций по эксплуатации на них.
5.4 КонтроJIьно-измерительные приборы должны бьrгь надежно заземлены с целью ис-

ключения влияния элекгрических полей на результаты измерений.
5.5 Все операции по поверке, если нет особьrх указаний, проводить после вьцержки

под напряжением питtlния в течение 15 с.
5.6 В прочессе поверки дат.Iика менять средства измерений Ее рекомендуотся.
5.7 Порялок проведения испытаний должен соответствовать порядку изложения видов

испытанийвтаблице 1.

6 Проведение поверки
б.1 Контроль внешнего вида и маркировки.
6.1.1 Контроль внешнего вида и маркировки датчика проводить визуальным осмотром.

При проверке внешнего вида руководствоваться следующими требованиями:
- Еа поверхности вибропреобразователя (ВП) и блока электронного (БЭ) не должно

быть вмятин, царtшин, забоин, отслоений покрьrгий и других дефектов. На поверхности ВП и
БЭ допускЕlются цвета побежалости, потемнениJI некоррозионного xapzlкTepa, следы отпечатков
от зажимньж приспособлений, отдельные царапины и вмятины (точки), наплывы припоя;

- наружнtш поверхность трубки кабельной перемьr.Iки должна быть ровной, гладкой,
без трещин, пор, пузырей и отслоений видимьrх невооруженным глtвом. На нарухной поверх-
ности трубки допускtlются вмятины, наплывы, риски, следы антиадгезива, не влияющие на ди-
электрические свойства трубок, нtlличие текстуры, обусловленной технологией изготовления.

На корпусе БЭ должно быть отчетливо выгравировано:
- индекс изделия с порядковым номером исполнения;
- заводской номер;
- предел измерений;

- знiк штыря зil}емления (( _ ))]

- знtж защиты от статического эпектричества (

На корпусе ВП должно бьrгь отчетливо выгравировiIно:
- иЕдекс изделия с порядковым номером исполнения;
- заводской номер;
- направление измерительной оси;
- технологический номер корпуса.
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6.2 Контроль напряlкения на выходе датчика при отсутствии входного сигнала
(начального выходного сигнала)

6.2.1 Собрать схему в соответствии с рисунком l. Установить перекJIючатели пульта
П 093 в соответствии с таблицей 3, прибор РА1 - в режим измерения постоянного тока, предел
измерений - <<0,2 А>, прибор РV1 - в режим измерения постоянЕого напряжения. Установить ко-
довьй перекJIючатель вьIходного нtlпряжения истоtIника питчlния G1 в положение к27,0 В>>, кодо-
вый перекгпочатеJIь вьIходного тока - в положение <70 mА>. Вк.гпо.плть истоtIник питания Gl.

Примечание - При испытаниях допускается использовtlние схемы с испытательным ка-
белем МКНИ.6856l|.924 в соответствии с рисунком 2.

Таблица 3

6.2.2 ВкгпоtIитъ дчtтчик, устtlновив туrr,rблер IIиТАНИЕ rryJБта в положение ВКJI.
6.2.ЗИзмерить прибором РVl напряжение на вьIходе датIIика при отсутствии входного

сигнала в Нку.
6.2.4 Значение начального вьIходного сигнала должно нzlходиться в пределе (3,0+0,2) В.

Наименование пеDекJIючатеJIя Положение перекJIючатеJшI

питАниЕ
кАнАл
I пот

выкJI
1

вкJI
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6.3 Контроль выI(одного напрюкения, соответствующего диапазону измерениЙ (но-

минального выходного сиrнаJIа) и отпосительной погрешности
6.3.1 Установить ВП датчика с помощью приспособления МКНИ.441558.645 на столе

вибростенда таким образом, чтобы измерительнм ось (стрелка на корпусе ВП) совпадала с на-
правлением воздействия вибрации. Крепежные винты и гайка МКНИ.71 l22З.004 должны бьrгь
затянугы отверткой моментной с усилием 0,20 кг,м.

6.3.2 Собрать схему в соответствии с рисунком 3. Установить перекJIючатели пульта
П 093 в соответствии с таблицей 3, тумблер In* - в положение ВЪ[КJI, прибор РVl - в режим
измерения постоянного напряжения. Установить кодовый переключатель выходного напряже-
ния источника питания Gl в положенпе <<27,0 В>, кодовый переключатель выходного тока - в
положение к70 mА>. Включить источник питшtия Gl.

Примечание - При испытаниях допускается использование схемы с испытательным ка-
белем МКНИ.685611.924 в соответствии с рисунком 4.

6.3.3 Вкпочить датчик и измерить прибором РVl напряжение на вьIходе датчика при
отсутствии входного сигнала в НКУ. Значение начального выходного сигнала не должно Bblxo-

дить за пределы (3,0+0,2) В. Установить прибор PVl в режим измерения переменного нtшряже-
ния.

6.3.4 Подвергнуть ВП воздействию вибрации с частотой равной 0,5F" в диапtвоне от
0,1a"o^, до €lном с интервалом в 0,1а"ом: гд€ оном - диЕшазон измерения по амплитуде виброускоре-
ния,мlс2 (g), F, - верхнее значение диапазона рабочих частот, Гц.

Примечаrпае - Есrи д{апазон измерения вибрачаи цревышает мtксимtlJlьное значение, обес-
печиваемое вибростендом, оперilц{и по методке п. 6.3.4 вьшо.rшяь в д.Iапазоне от 0,1а*

до atц с интервалом в 0,1a* где ац - мtксимtlJIьнЕuI веJIи.Iина вибршии, обеспе.мваемчuI вибросген-

дом в дlчшtЕ}оне частот, йс'. Ес-гп.t частOта F" менее 10 Гц, испытtlниrl проводпъ с часготы 8 Гц.
6.3.5 Измерить значение вьIходньD( сигналов с датчика UM;i 0 = 1, ..., 10; i = l) прибо-

ром PVl, при этом результаты измерений необходимо умножить на коэффициент К, рассчитан-
ный по формуле:

К:а"r/а"о, (1)

где ав - заданншI величина вибрации, Mlc2 ;

анд - мtlксимilльно допустимЕц дlя вибростенда величина вибраuии,м/с2.
6.3.б Подвергнугь ВП воздействию вибрачии по методике пп. 6.3:4,6.3.5 для обратно-

го хода градуировмия, измеряrI значение вьD(одньIх сигналов с датчика UБзi 0 : 10, ..., 1; i: 1)

прибором PVl.
б.3.7 Повторить воздействие вибрации на ВП по методике пп. 6.З.4 - 6.3.6 еще три piвa.
Занести результаты испьrганий в таблицу, выполненную по форме таблицы А.1.
6.3.8 Рассчитать значение приведенной погрешности по формуле:

Toj=fcj+K,oi Q)
где f 

"j - систематическzul состtlвляющая погрошности, О%;

о i - слуrайнruI составJIяющtш погрешности,Yо;
К: 1,96 - коэффициент, соответствующий доверительной вероятности 0,95.

6.3.9 Рассчитать значение систематической и случайной составляющих погрешности
по формулам:

r,,:\ff.юо (3)

(4)
l

о, : (J*
.100

где Uruo'. _ значение вьгходного напряжения датчика в j-ой точке црадуирования, рас-
считанное по формуле:

Ёи,-u,"о|
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(J",,"^,:Uuy".i (5)#,PJ l0 J

где U*o." - номинrlJъное нaшрrDкение на вьD(оде дат.lика при номиншьной вибраrши с", мВ;
Ui"r- СРеДНее ЗНаЧеНИе ВЬIХОДНОГО НаПРЯЖеНИЯ, МВ,

4
ZU ji

U j"p -^_ 
(6)

rде: uii - среднее для прямого и обратного хода градуирования эффективное значение
вьгходного напряжения, мВ, рассчитанное по формуле:

u,,=%# (7)

,д", u ,Ц' - эффективное значение выходного напряжения для прямого хода градуиро-
вания, мВ;

u ui' 
- эффеrстивное значение вьD(одного напряжения лля обратного хода гр4дуиро-

вания, мВ.
6.3.10 Значение номинzlльного вьD(одIого сигнzlла соответствующего д{ЕшазоЕу измере-

tтий, не доJDкно вьD(одrrъ за пределы от 1,8 до 2,0б В, значение приведенной погрешности долж-
но нtlходиться в пределах +l0 %.
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б.4 Контроль амплитудно-частотной характеристикп (АЧХ) датчика
6.4,1 Установить ВП датчика с помощью приспособления МКНИ.441558.645 на столе

вибростенда таким образом, чтобы измерительнaш ось (стрелка на корпусе ВП) совпадала с на-
праВлением возДействия вибрации. Крепежные винты и гайка МкНИ.711223.004 должны бьrгь
затянугы отверткой моментной с усилием 0,20 кг.м.

6.4.2 Собрать схему в соответствии с рисунком 3. Установить переключатели пульта
П 093 В соответствии с таблицей 3, трлблер Ino'. - в положение ВЫКJI, прибор РVl - в режим
ИЗМеРеНИЯ ПОСТОянного напряжения. Установить кодовыЙ переключатель выходного нtlпряже-
НИЯ ИСТОчника питания Gl в положение <<27,0 В>, кодовьЙ перекJIючатель вьIходного тока - в
положение к70 mА>. Вкпочить источник питания Gl.

Примечание - При испытtшIиях допускается использов€tние схемы с испытательным ка-
белем МКНИ.б8561-1.924 в соответствии с рисунком 4.

6.4.3 Вкrпо.пrь дат.Iик и измеритъ приборм РVl нагlряrсение на вьD(оде датчика при отсуг-
ствиИ входIогО сигтlала в НКУ. Значеш,Iе начzIJъногО вьD(одIогО сипIапа не должно вьD(од{ть за пре-
ДеrЫ (3,0t0,2) В. Усгановитъ прибор РVl в pexoп,l измерения переменного напряжениrI.

6.4.4 Подвергнугь ВП воздействию вибрации с амплитудой, равной Оцбц9 Н& частоте
0,5F, в соответствии с таблицей 4 и измерить прибором РV1 вьтходное напряжение датчика U6o.

примечание - Если диапазон измерений вибрации превышает максимальное значение
ВИбРаЦИи, обеспечиваемое вибростендом, то амплитуда вибрации должна соответствовать анд -
максимtlльнzul величина вибрачии, обеспечиваемuш вибростендом в диапазоне частот, м/с2. Ве-
личина ulgp опре.целяется по формуле:

Uf.p:Ur.pn.*,'K (8)
ГДе Ufto изм - ВеJIИЧИНа ВЬD(ОДIОГО НаГIРrDКеНИrI, ИЗМеРеННЕlЯ В ДUlННОМ пУнкrе, мВ;

К - коэффициент, рассчитанньй по формуле (1).
Таблица 4

обозначение

Индекс
и порядковый

номер
исполнения

,Щиапазон

рабочих
частот,

Гц

Вибрпреобразователь АJIС 004
сми.402152.00l

Индекс и порядко-
вый номер
исполнения

Верхний предел
измеряемых

вибраций, м/с2

сдАи,402139.045 Анс 002 |-з2
Алс 004-02 300
Алс 004-03 200
Алс 004-04 l00

сми.402139.045-0l Анс 002_0l 1_63

Алс 004_02 300
Алс 004-03 200
АJIс 004-04 l00

сдли.402139.045-02 Анс 002_02 |-125
АJIс 004-02 300
АJIс 004-03 200
Алс 004-04 l00

сдли.402139.045-03 Анс 002_03 5_250

Алс 004-02 300
АJIс 004-0з 200
АJIс 004_04 l00

сдАи,402139.045-04 Анс 002-04 5-500
АJIс 004-0l 600
АJIс 004-02 300
Алс 004_03 200

сми.402139.045-05 Анс 002-05 l0-1000
Алс 004 6000

Алс 004-0l 600
Алс 004-02 300

сми.402139.045-06 Анс 002-06 20-2000
АJIс 004 6000

АJIс 004_0l 600
АJIс 004_02 300

сдли.402139.045-07 Анс 002_07 20-4000 АJIс 004 6000
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6.4.5 одвергнуть ВП воздействию вибрации с частотой от F" до F" с шагом 0,t Fr, изме_
ряя при каждой частоте напряжение на выходе датчика Uл (i : 1, . . .., 1 1).

6.4.6 Подвергнугь ВП воздействию вибрации с частотой 2 F" ч измерить нtшряlкение Еа
вьIходе датчика U25. Результаты измерений вьгходньж нtlпряжений Uл (i = 12) занести в таблицу,
выполненную по форме табrшцы А.2.

6.4.7 Рассчитать значение неравномерности Еll\,lплитудно-частотной характеристики, в
Yо,по формуле:

харuктери-

(10)

rда:. Ufcp - значение вьrходного напряжения на частоте 0,5Fr, мВ;
U27" - Зна'чение ВЬIходного нtlпряжения на частоте 2F, , мВ.

6.4.9 Значение неравномерности tlп{плитудно-частотной характеристики не должно вы-
хомь за пределы +|2,5 0/о, а ЗНаЧение коэффициента затр(ания tlмплитудно-частотной харак-
теристики должно бьпь не менее 35 дБ.

7 Оформление результатов поверки
7.1 Результаты поверки оформить в соответствии с ПР 50.2.006.

,,, :U'-,U no ,l0O
U l",

rде: Ul"p - значение вьIходного нtlпряжения на частоте 0,5F", мВ;
u7 - значение вьгходного напряжения в измеряемой точке, мв.

6.4. 8 РаССчитать значение коэффициента затухаЕия €lп.lплитудно-частотной
стики, в дБ, по формуле:

r t = 20Lg%
U 2_[u

(9)
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